

课题组代表发言稿

青春因多彩而绚烂，青春因激情而飞扬。沐浴着晨光雨露，采撷着春华秋实，七年的冬去春来，铸就了哈工大特种陶瓷研究所非凡的历程。100 余个青春的生命，100 余个跳动的音符，共同的信念使我们凝聚在一起。面对成绩，我们不骄不躁；面对困难，我们勇往直前。成功、失败、欢笑、汗水，我们一起走过；酸甜苦辣、荣辱得失，我们一起品尝。规格严格，功夫到家；团结友爱，积极向上。党建、学术、文体多层次建设，教授、专家、学者众精英荟萃。这里是思想的盛宴，这里是学术的殿堂，这里是快乐的源泉。

一、思想建设

以“三个代表”为指导，用共产主义理论、思想、信念、道德来引导和教育广大同学，使其树立共产主义信念、社会主义、集体主义、爱国主义思想和主人翁精神。一方面，积极引导团员向党组织靠拢，配合学校做好推优入党工作。另一方面，每一位能够加入中国共产党并最终成为一名合格党员的人，就一定要是先进的，在各个方面都能够起到带头作用的人。为此，我们不仅进行着理论学习，还进行了理论实践。

在理论学习方面，一是以党的基本理论学习为先导，强化系统性学习的重要性；二是以当前社会热点时事焦点为契机，强化学生党员的社会责任意识；三是以学习形式多样化作为创新手段，积极保持理论学习的持续性和客观效果。

在理论实践方面，本支部以服务社会为基本导向，积极响应学院的号召，开展了许多务实而富于成效的活动。

作为材料学院爱心接力团队中的一份子，从老师到学生，特陶所的成员传承着对孙老师的爱心接力。孙老师系材料学院已故张修智老师的家属，精通俄、英、德、法四国语言。体弱多病的老师害怕风寒，家里很少开窗户。因身体不适，孙老师夜里常常睡不着，希望有人陪伴聊天，帮她写信。有时候，这种陪伴会持续到后半夜甚至凌晨五点钟。学生走了一届又一届，换了一批又一批，爱心接力却从未间断。

二、学风建设

博学而笃志，切问而近思。

目前，特陶所已形成一支以周玉教授为学术带头人、以一批青年教师为骨干的学术梯队，该团队是哈工大首批优秀科技创新团队之一。其中包括“中国青年科学家奖”获得者 1 人、国家杰出青年基金获得者 1 人、教育部跨世纪及新世纪优秀人才 4 人、归国洪堡学者 2

人。近年来，特陶所在科研、教学和人才培养等方面取得累累硕果。出版专著/教材 9 部，发表论文 500 余篇 (SCI 收录 180 余篇、EI 收录 200 余篇)，论著被他引 1800 余次；获国家和省部级科技奖励 10 余项、国家发明专利 6 项；培养博士 30 余名、硕士 40 余名，出站博士后 3 名；毕业生遍及美、英、澳等国及国内著名高校、研究所和大中型企业，绝大多数已成为所在单位的中坚力量。

三、文化建设

一个先进的集体不仅要有先进的思想，优异的成绩和优良的学风，还要有丰富的娱乐活动。雪地里，我们嬉戏玩乐；运动场，我们生龙活虎；西泉眼，我们小舟竞技；度假村，我们池塘垂钓。犹记得度假村的那场晚会，节目精彩纷呈。《九百九十九朵玫瑰》深情款款，吉他弹唱艳惊四座，小品剧《大话西游》令人捧腹，舞蹈《阿拉伯之夜》青春激扬。动感十足的舞曲中，兔子舞将晚会推向高潮。在大合唱《明天会更好》的歌声中，整台晚会落幕。在娱乐中交流，在交流中互助，在互助中使友情升温。本次活动充分展示了特种陶瓷研究所师生良好的精神风貌和文体才华，增强了团队创造力和凝聚力。

四、特色项目

春江潮水连海平，海上明月共潮生。满载着希望的种子，陪伴着月饼的清香，收获着累累的硕果，伴随着轻盈的乐曲，特种陶瓷研究所特有的每年一度的中秋联欢晚会开始了。一句“老师辛苦了”，表达了莘莘学子对导师的深情问候；一篇“夏天过去了”，诠释着周玉所长对师生的勉励。伴着“我们都是一家人”，硕士新生响亮登场，他们将在这里“圆梦”。研究生版“唐伯虎点秋香”诙谐斗趣，令人捧腹；相声“论梦”引来师生掌声阵阵；小品更是让大家开怀；手风琴独奏“土耳其进行曲”，惊艳四座，表达着历史的传承。“敖包相会”、“望乡”、“嫦娥相亲”……，争相诠释着晚会的温馨。

巨大的成功、深刻的影响，体现着特种陶瓷研究所的优秀建设。成功的背后是整个团队的力量。如果说详实精彩的策划、一丝不苟的执行是成功的要素，那么团队的协作、密切的配合则是成功的基石。用执着去跋涉，用汗水去腾飞。奋斗没有终点，成功自己实践。成绩只能代表过去，新的起点孕育着新梦想与希望。特种陶瓷研究所将团结一致、群策群力、锐意进取、开拓创新，使研究所的各项建设达到新的台阶，创新能力和综合实力不断提升，各项工作顺利进展，科研产出持续增长，科技竞争力明显增强，为我所可持续性发展奠定坚实的基础，为全所职工增添信心和力量。